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ACTA DE SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, CELEBRADA EL DÍA 28 DE FEBRERO DEL 2018

EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS DIECISÉIS HORAS
CON DIECIOCHO MINUTOS DEL DÍA 28 DE FEBRERO DEL AÑO DOS MIL
DIECIOCHO, SE REUNIERON EN EL SALÓN DE SESIONES DEL INSTITUTO
MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA,
UBICADO EN CALLE ZAPOTE NÚMERO TRES, COLONIA LAS PALMAS, LOS
CIUDADANOS: LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL,
QUIEN PRESIDE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN; LAS
CONSEJERAS ESTATALES ELECTORALES: MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN Y
MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE, INTEGRANTES DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN; EL SECRETARIO EJECUTIVO, LIC. ENRIQUE
DÍAZ SUASTEGUI, QUIEN FUNGIRÁ COMO COADYUVANTE DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN; LIC. JUAN ANTONIO VALDEZ RODRÍGUEZ,
COMO SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN -
LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DEL COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA
PALABRA: “CON DIECIOCHO MINUTOS, VAMOS A DAR INICIO A ESTE
PROGRAMA DE TRABAJO… A ESTA SESIÓN DE TRABAJO DE LA COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DEL
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PARA LO CUAL SALUDO Y LE
DOY LA BIENVENIDA A LOS INTEGRANTES DE LA PRESENTE COMISIÓN,
CONSEJEROS ELECTORALES, REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS Y
PÚBLICO EN GENERAL QUE NOS ACOMPAÑAN, ASIMISMO, EVIDENTEMENTE A
LOS CONSEJEROS ELECTORALES QUE SE INCORPOREN COMO INVITADOS. EN
ESE SENTIDO REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES Y TODA VEZ QUE SE DA
CUENTA DEL INICIO DE ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE ESTA COMISIÓN,
SOLICITARÍA EN TODO CASO AL SECRETARIO EJECUTIVO, LA COORDINACIÓN
Y AUXILIO DE LA MISMA, EN TÉRMINOS DE LOS ARTÍCULOS OCHENTA Y SIETE,
OCHENTA Y OCHO, OCHENTA Y NUEVE Y DEMÁS RELATIVOS Y APLICABLES
QUE SEAN DEL CÓDIGO ELECTORAL, CON RELACIÓN A LA CONDUCCIÓN,
COORDINACIÓN, AUXILIO DE LAS COMISIONES ELECTORALES EJECUTIVAS
PERMANENTES Y TEMPORALES ELECTORALES DE ESTE INSTITUTO.
CONCEDO EL USO DE LA VOZ AL SECRETARIO EJECUTIVO, QUIEN
COORDINARÁ LOS TRABAJOS”. EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE
DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI,
EN USO DE LA PALABRA: “BUENAS TARDES. GRACIAS CONSEJERA
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
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PARTICIPACIÓN POLÍTICA. ANTES DE INICIAR CON LA SESIÓN, SE PROCEDERÁ
AL PASE DE LISTA DE ASISTENCIA DE LOS INTEGRANTES E INVITADOS DE
ESTA COMISIÓN. LICENCIADA XITLALI GÓMEZ TERÁN, CONSEJERA ESTATAL
ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y
PRESIDENTA DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “PRESENTE Y MUY BUENA
TARDE A TODOS”. EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DEL
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI,
EN USO DE LA PALABRA: “MAESTRA IXEL MENDOZA ARAGÓN, CONSEJERA
ESTATAL ELECTORAL E INTEGRANTE DE ESTA COMISIÓN”. LA CONSEJERA
ESTATAL ELECTORAL E INTEGRANTE DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN, EN USO DE LA PALABRA:
“BUENAS TARDES. PRESENTE”. EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE
DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI,
EN USO DE LA PALABRA: “MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE,
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL E INTEGRANTE DE ESTA COMISIÓN”. LA
CONSEJERA PRESIDENTA DEL IMPEPAC E INTEGRANTE DEL COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, MTRA. ISABEL LEÓN TRUEBA, EN USO DE LA
PALABRA: “PRESENTE. BUENAS TARDES”. EL SECRETARIO EJECUTIVO Y
COADYUVANTE DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “LICENCIADO JUAN
ANTONIO VALDEZ RODRÍGUEZ, DIRECTOR EJECUTIVO DE CAPACITACIÓN
ELECTORAL, EDUCACIÓN CÍVICA Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y
SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL, PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA”. EL DIRECTOR DE CAPACITACIÓN, EDUCACIÓN
CÍVICA Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y SECRETARIO TÉCNICO DE LA
COMISIÓN, LIC. JUAN ANTONIO VALDEZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA PALABRA:
“PRESENTE”. EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DEL COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE
LA PALABRA: “ASIMISMO CONTAMOS CON LA PRESENCIA DE… SE HACE
CONSTAR QUE NO TENEMOS CONSEJEROS INVITADOS A ESTA COMISIÓN, NO
SE ENCUENTRAN PRESENTES. ASIMISMO NOS ACOMPAÑAN LOS
REPRESENTANTES DE LOS SIGUIENTES PARTIDOS POLÍTICOS: POR EL
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, EL CIUDADANO ALFREDO GONZÁLEZ SÁNCHEZ;
POR PARTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, EL LICENCIADO ALBERTO
ALEXANDER ESQUIVEL OCAMPO; REPRESENTANTE DEL PARTIDO
ENCUENTRO SOCIAL, LICENCIADO ALEJANDRO RONDÍN CRUZ Y
REPRESENTANTE DE MORENA, CIUDADANO ARMANDO HERNÁNDEZ DEL
FABBRO; Y EL DE LA VOZ LICENCIADO ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI,
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SECRETARIO EJECUTIVO, COMO COORDINADOR DE LOS TRABAJOS DE LA
SECRETARÍA TÉCNICA Y DE ESTA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA. LE INFORMO CONSEJERA QUE EN TÉRMINOS DE LO
DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS DIECIOCHO INCISOS C) Y D) Y 28 DEL
REGLAMENTO DE COMISIONES DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, EXISTE
QUÓRUM LEGAL PARA DAR INICIO FORMAL A LA INSTALACIÓN DE LA
PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUAL DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN
EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN
CIUDADANA”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DEL
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN
USO DE LA PALABRA: “MUY AMABLE SEÑOR SECRETARIO. UNA VEZ QUE HA
SIDO POR USTED CORROBORADO EL QUÓRUM LEGAL, SE DECLARA LA
INSTALACIÓN FORMAL DE LA PRESENTE SESIÓN, POR LO QUE LE SOLICITO
CONTINÚE CON EL DESARROLLO DE LA MISMA”. EL SECRETARIO EJECUTIVO
Y COADYUVANTE DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO CONSEJERA
PRESIDENTA. SE HACE MENCIÓN QUE EL ORDEN DEL DÍA QUE SE PROPONE
ES EL SIGUIENTE: 1.- LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL
ORDEN DEL DÍA. 2.- LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL
PROYECTO DE ACTIVIDADES DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, ASÍ COMO DE LOS RECURSOS REQUERIDOS PARA
SU EJECUCIÓN, A EFECTO DE SER INCLUIDOS EN EL PROGRAMA OPERATIVO
ANUAL DOS MIL DIECIOCHO DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. 3.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.
ES EL ORDEN DEL DÍA PROPUESTO CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTA
COMISIÓN”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DEL
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SEÑOR SECRETARIO, SEÑORAS CONSEJERAS
ELECTORALES INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN, SOMETO A SU
CONSIDERACIÓN EL PRESENTE PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA. SI ALGUIEN
DESEA HACER ALGUNA OBSERVACIÓN PREVIO A LA APROBACIÓN DEL MISMO,
PUEDE HACERLO EN UNA PRIMERA RONDA. ME ANOTO EN UNA PRIMERA
RONDA, PARA MANIFESTAR QUE ME ENCUENTRO EN LOS TÉRMINOS.
SOLAMENTE TENGO ALGUNAS PRECISIONES EN CUANTO A LA LECTURA. DE
IGUAL FORMA EN UNA PRIMERA RONDA ESTÁ ANOTADO LA REPRESENTACIÓN
DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL. YO TENGO UNA OBSERVACIÓN AL
RESPECTO, EN TÉRMINOS DEL ACUERDO… EL OFICIO CON NÚMERO
IMPEPAC/CETIG/003/2018, SIGNADO POR EL DIRECTOR EJECUTIVO DE
CAPACITACIÓN, EDUCACIÓN CÍVICA Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE ESTE
INSTITUTO, EN EL CUAL SE DIRIGE AL SECRETARIO EJECUTIVO Y AL
ENCARGADO DE DESPACHO DE LA DIRECCIÓN EJECUTIVA DE
ADMINISTRACIÓN Y FINANCIAMIENTO, DONDE LE HACE LLEGAR
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PRECISAMENTE ESTE PROYECTO. SIN EMBARGO EL CÓDIGO ELECTORAL
ESTABLECE EN UNA DE SUS DISPOSICIONES, PRIMORDIALMENTE QUE LAS
COMISIONES EJECUTIVAS A TRAVÉS DE SU PRESIDENTE, TENDRÁN QUE
PROPONER O PROYECTAR O PREVER LOS RECURSOS QUE SEAN
NECESARIOS, QUE SE TENGAN QUE SOLICITAR INCLUSO, PARA LA EJECUCIÓN
DE SUS PROGRAMAS DE TRABAJO. ENTONCES CONSIDERÉ OPORTUNO, TODA
VEZ QUE ESTA DISPOSICIÓN LO SEÑALA ASÍ Y PEDIRÍA QUE ME PASARAN EL
CÓDIGO ELECTORAL, PARA QUE YO PUEDA DAR ESTA DISPOSICIÓN, COMO LO
SEÑALA TEXTUALMENTE Y EN ESE SENTIDO LO CONSIDERÉ, PARA EL EFECTO
DE QUE SE SOMETIERA A ESTA COMISIÓN LA APROBACIÓN DE ESTA
PROYECCIÓN QUE AHORA ESTÁ PRESENTANDO EL DIRECTOR EJECUTIVO DE
CAPACITACIÓN DE ESTE INSTITUTO, LICENCIADO JUAN ANTONIO VALDEZ
RODRÍGUEZ Y QUE ES EL SECRETARIO TÉCNICO DE ESTA COMISIÓN Y EN
TODO CASO CONSIDERO QUE ESTA PROYECCIÓN QUE SE ESTÁ SOMETIENDO
A ESTA CONSIDERACIÓN DE ESTA COMISIÓN, TENDRÍA QUE SER CANALIZADA
A TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN CORRESPONDIENTE, POR LO SIGUIENTE:
PORQUE CONSIDERO, BUENO, LA DE LA VEZ CONSIDERA QUE POR LA
ESCASEZ DE RECURSOS QUE TENEMOS, ES DECIR, POR LA SITUACIÓN
FINANCIERA POR LA QUE ATRAVIESA EL INSTITUTO, LO CUAL ES UN HECHO
PÚBLICO Y NOTORIO, ESTARÍAMOS ABRIENDO EL PRECEDENTE DE QUE CADA
COMISIÓN PEDIRÍA UN RECURSO, LO CUAL NO ES ASÍ. LA IDEA DE ESTO ES
QUE SE CUENTE CON RECURSOS PARA LLEVAR A CABO LOS OBJETIVOS Y
ACCIONES QUE TIENEN ESTABLECIDA EL PROGRAMA DE TRABAJO QUE
NOSOTROS YA APROBAMOS COMO COMISIÓN. ESOS OBJETIVOS Y ACCIONES
QUE ESTÁN ESTABLECIDAS, PUES VAN A IMPLICAR ALGUNAS SITUACIONES DE
EROGACIÓN DE GASTOS, ENTRE ELLAS ESTÁN UN MANUAL O TRÍPTICO, ESTÁ
TAMBIÉN EL TEMA DE LLEVAR A CABO CONFERENCIAS MAGISTRALES, ESTÁ…
LOS TALLERES PARA… EN ESTE CASO LOS TALLERES CON PERSPECTIVA DE
GÉNERO, PARA PUES CAPACITAR A LAS MUJERES DE LA ENTIDAD EN ESTE
TEMAS, QUE SON PROMOCIONES DE LA CULTURA POLÍTICO-DEMOCRÁTICA,
POLÍTICO-ELECTORAL Y QUE POR ESO SE PLANIFICÓ, SE DIO ESA
PERSPECTIVA DE QUE FUERA EL DIRECTOR DE CAPACITACIÓN QUIEN FUERA
SECRETARIO TÉCNICO DE ESTA COMISIÓN, PRECISAMENTE POR EL TEMA DE
LA CULTURA POLÍTICO-ELECTORAL Y EL ARTÍCULO ES EL ARTÍCULO OCHENTA
Y OCHO BIS, QUE SEÑALA LO SIGUIENTE, DICE EN SU FRACCIÓN PRIMERA: -
ELABORAR SU PROPUESTA DEL PROGRAMA ANUAL DE ACTIVIDADES, PARA
QUE SE INCLUIDO EN EL PROGRAMA OPERATIVO ANUAL DEL INSTITUTO
MORELENSE, ES EL TEMA DE LA PROPUESTA QUE SE ESTÁ HACIENDO EN
ESTE MOMENTO Y ADEMÁS SEÑALA EL ARTÍCULO…-, ME PARECE QUE
FUNDAMENTALMENTE PUEDE SER ESA DISPOSICIÓN, EL ARTÍCULO OCHENTA
Y OCHO BIS, FRACCIÓN PRIMERA, QUE SEÑALA ELABORAR SU PROPUESTA DE
PROGRAMA ANUAL DE ACTIVIDADES, PARA QUE SEA INCLUIDO EN EL
PROGRAMA OPERATIVO ANUAL DEL INSTITUTO MORELENSE. ENTONCES
NOSOTROS YA APROBAMOS EL PROGRAMA DE ACTIVIDADES Y EN ESE
SENTIDO ESTÁ SOMETIÉNDOSE A CONSIDERACIÓN ESTE PROYECTO DE
ACCIONES. Y YO PROPONDRÍA LA SIGUIENTE MODIFICACIÓN. EL TÍTULO QUIZÁ
NO ES EL MÁS ADECUADO FAVORABLE, POR ESO HICE ESTA EXPLICACIÓN.
CONSIDERO QUE EL TÍTULO DEL PRESENTE PUNTO DE LA ORDEN DEL DÍA
TENDRÍA QUE SER: -LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL
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PROYECTO DE ACCIONES Y ACTIVIDADES QUE SE REQUIEREN PARA
CUMPLIMENTAR LOS OBJETIVOS DEL PROGRAMA DE TRABAJO DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA
(COMA), PRECISANDO…-, ES DECIR, EN LUGAR DE DECIR –ASÍ COMO DE-, SINO
DECIR: -PRECISANDO LOS RECURSOS REQUERIDOS PARA SU EJECUCIÓN, A
EFECTO DE SER INCLUIDOS EN EL PROGRAMA OPERATIVO ANUAL DEL DOS
MIL DIECIOCHO DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y
PARTICIPACIÓN CIUDADANA-. CON ESA MODIFICACIÓN PUES YO ESTOY
SOMETIENDO A SU CONSIDERACIÓN EL PRESENTE ORDEN DEL DÍA. MUCHAS
GRACIAS. NO SÉ SI ALGUIEN MÁS. TENÍA EL USO DE LA VOZ LA
REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL. DECLINA LA
PARTICIPACIÓN. MUCHAS GRACIAS. ¿ALGUIEN MÁS EN UNA SEGUNDA
RONDA? TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA IXEL MENDOZA”. LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN EN USO DE
LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTA COMISIÓN
TEMPORAL DE FORTALECIMIENTO DE LA IGUAL DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA. SUGIERO QUE EN LUGAR
DE APROBACIÓN SEA PRESENTACIÓN DEL PROYECTO DE ACTIVIDADES DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL Y EL TEMA DE LOS RECURSOS SE LO
DEJAMOS AL ÁREA ADMINISTRATIVA, O SEA, ESA ES MI PROPUESTA. O SEA,
EN GENERAL: -LECTURA, ANÁLISIS Y… LA PRESENTACIÓN, Y PRESENTACIÓN.
–LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN EN SU CASO, DEL PROYECTO DE
ACTIVIDADES DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA
FORTALECIMIENTO DE IGUALDAD DE GÉNERO, PARA QUE SEA INCLUIDO
DENTRO DEL PROGRAMA OPERATIVO ANUAL-, SÍ, PERO COMO
PRESENTACIÓN Y SIN MANEJAR…”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y
PRESIDENTA DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “SIN LA APROBACIÓN DE
NOSOTROS”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA
ARAGÓN EN USO DE LA PALABRA: “SIN LA APROBACIÓN DE NOSOTROS Y SIN
MANEJAR CANTIDADES. O SEA, SIN MANEJAR NOSOTROS LOS CONCEPTOS,
LAS PARTIDAS, EL TOTAL. CREO QUE ES UN TEMA ADMINISTRATIVO, UNO; Y
DOS, TUVIMOS RECIENTEMENTE UNA REUNIÓN DE TRABAJO, A LA CUAL
HEMOS SIDO CONVOCADOS TODOS Y CADA UNO DE LOS CONSEJEROS, EN EL
CUAL PUES YA SE ANALIZARON ALGUNOS DE LOS PROGRAMAS, ENTONCES
VALDRÍA LA PENA, SINO EN TODO CASO, COORDINARSE CON EL DIRECTOR DE
CAPACITACIÓN, QUE ES EL ÁREA ENCARGADA, A EFECTO DE QUE SEA
INCLUIDO Y YA EN SU MOMENTO PRESENTARLO A LA COMISIÓN DE
ADMINISTRACIÓN, QUE ES COMO QUE LA COMISIÓN QUE TIENE, QUE SÍ DEBE
DE APROBAR DE ACUERDO A LO QUE MARCA EL CÓDIGO, PARA
POSTERIORMENTE SEGUIR SUBIR A CONSEJO ESTATAL ELECTORAL. ESA ES
MI PROPUESTA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y
PRESIDENTA DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “MUY BIEN CONSEJERA IXEL
MENDOZA. ¿ALGUIEN MÁS EN UNA TERCERA RONDA?”. EL CONSEJERO
ESTATAL ELECTORAL LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA
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PALABRA: “¿ES EL ORDEN DEL DÍA AHORITA VERDAD? NO YO YA EN EL FONDO,
AHORITA QUE ENTREMOS”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y
PRESIDENTA DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “EN UNA TERCERA RONDA
TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA”. LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE
EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA DE
ESTA COMISIÓN. SALUDO CON MUCHO RESPETO Y APRECIO A TODOS LOS
PRESENTES. POR SUPUESTO ADHERIRME A LAS MANIFESTACIONES DE LA
CONSEJERA IXEL MENDOZA ARAGÓN, EN EL SENTIDO DE QUE BUENO, A MÍ EN
PARTICULAR ME PARECE SÍ PRUDENTE QUE ESTE TEMA POR CUANTO A
CONCEPTOS, CANTIDADES, ETCÉTERA, SÍ CREO PRUDENTE QUE SEA UNA
PRESENTACIÓN, SIN EMBARGO ME PARECE QUE LA TÉCNICA LEGAL QUE
TIENE QUE SEGUIR, ES PRECISAMENTE QUE LA COMISIÓN DE
ADMINISTRACIÓN SEA PRECISAMENTE QUIEN ANALICE, APRUEBA Y
POSTERIORMENTE SUBA A CONSEJO. ES CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DEL COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “MUY
AMALE CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA, EN UNA ÚLTIMA RONDA, ¿ALGUIEN
MÁS DESEA HACER USO DE LA VOZ? YO ME ANOTO PARA ALLANARME A LAS
OBSERVACIONES DE LAS CONSEJERAS ELECTORALES, DE IGUAL FORMA QUE,
PRECISAR, OTRA VEZ REPETIR, QUE ESTE TEMA SE SUBIÓ EN VIRTUD DEL
OFICIO QUE PUNTUALMENTE Y OPORTUNAMENTE ENVÍO EL DIRECTOR DE
CAPACITACIÓN EN SU MOMENTO DADO, ES DECIR, CON FECHA VEINTISIETE
DE FEBRERO, A LAS NUEVE CUARENTA Y DOS HORAS, PREVIO A LA SESIÓN
DE LA COMISIÓN O REUNIÓN DE LA COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN QUE SE
TUVO PARA ESE DÍA Y ESTE PROYECTO SE ENVÍO CON ESA FECHA. YO
CONSIDERÉ OPORTUNO PUES PONERLO A LA CONSIDERACIÓN DE USTEDES
CONSEJERAS ELECTORALES, COMO UNA ATENCIÓN PARA USTEDES Y PARA
EN TODO CASO LOS INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN, QUE SON LAS
REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, PARA QUE ELLOS SEPAN
QUÉ ES LO QUE SE ESTÁ MANEJANDO EN LAS COMISIONES, SOBRE
PRESUPUESTOS Y SOBRE TODO DECIR QUE ESTE PRESUPUESTO. YO LE PEDÍ
AL LICENCIADO JUAN ANTONIO Y QUE MUY PUNTUALMENTE Y LE AGRADEZCO
MUCHÍSIMO ESA PARTE, MUY PUNTUALMENTE HICIMOS UNOS AJUSTES PARA
QUE SE DISMINUYERA LO MÁS QUE SE PUDIERA EN CUANTO A COSTOS, EN
CUANTO A COSTOS. ESTABA UN POCO, BUENO, HICE MUCHAS
OBSERVACIONES Y SE REDUJO BASTANTE PERO IGUAL Y PUEDE SER
TAMBIÉN, INCLUSO ESTÁ A CONSIDERACIÓN DE USTEDES PARA QUE PUEDA
SER REDUCIDO Y SI QUIEREN IR, IGUAL Y SI USTEDES LO QUIEREN ASÍ, SIN
COSTOS, PERO ME PARECE QUE PARA UNA TRANSPARENCIA Y UNA CERTEZA,
DEBERÍA DE ESTE PROYECTO IR SIN COSTOS, AÚN CUANDO ESO YA SE HIZO,
YA ESTE PROYECTO YA SE ENVÍO CON COSTOS, POR PARTE DE LA DIRECCIÓN
DE CAPACITACIÓN, POR PARTE DEL SECRETARIO TÉCNICO, A LA DIRECCIÓN
DE ADMINISTRACIÓN. ESTO ES NADA MÁS PARA SU FINA ATENCIÓN DE CADA
UNO DE USTEDES Y ENTONCES MAYORMENTE ME ADHIERO A LOS
COMENTARIOS DE LA CONSEJERA IXEL, EN EL SENTIDO DE QUE SEA: -
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LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN-, BUENO, PUES NO SÉ SI ALGUIEN MÁS
TENGA ALGUNA OBSERVACIÓN. CONSEJERAS ELECTORALES SE SOMETE A
SU APROBACIÓN… ¿TIENE UNA MOCIÓN?”. EL SECRETARIO EJECUTIVO Y
COADYUVANTE DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “VOY A HACER CONSTAR
LA PRESENCIA DE LOS PARTIDOS”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y
PRESIDENTA DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “ADELANTE”. EL SECRETARIO
EJECUTIVO Y COADYUVANTE DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “SÍ CONSEJERA
PRESIDENTA, NADA MÁS PARA HACER CONSTAR QUE SE INTEGRAN A LOS
TRABAJOS DE ESTA COMISIÓN, EL LICENCIADO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ
RODRÍGUEZ, CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL E INVITADO DE ESTA
COMISIÓN, LA REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA, MAESTRA
KENIA LUGO DELGADO, ASÍ COMO LA REPRESENTANTE DEL PARTIDO
HUMANISTA DE MORELOS, LICENCIADA ITZEL SOLÍS NIEVES… NO, ES SUSANA
ESCAMILLA TAMARIZ. ES QUE AQUÍ ME PUSIERON OTRO NOMBRE, PERDÓN LA
DISCULPA”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DEL
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN
USO DE LA PALABRA: “Y TAMBIÉN DAR LA BIENVENIDA AL CONSEJERO
ELECTORAL JAVIER ARIAS CASAS, AL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ
RODRÍGUEZ. Y BUENO, PUES EN ESE SENTIDO”. EL SECRETARIO EJECUTIVO Y
COADYUVANTE DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “Y SE ENCUENTRA
PRESENTE EL CONSEJERO JAVIER ARIAS”. LA CONSEJERA ESTATAL
ELECTORAL Y PRESIDENTA DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS POR LA CUENTA
SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO. CONSEJERAS ELECTORALES, PEDIRÍA AL
SECRETARIO EJECUTIVO, PREVIO A LA VOTACIÓN, QUE NOS DIERA LECTURA
A CÓMO QUEDARÍA EL PUNTO DOS DE LA ORDEN DEL DÍA. BUENO, MIENTRAS
LO TERMINA DE ANOTAR NUESTRO SECRETARIO EJECUTIVO, LES VOY A
DECIR CÓMO QUEDARÍA EL PUNTO DOS DE LA ORDEN DEL DÍA. SERÍA,
LECTURA…-, EN ATENCIÓN A LO QUE COMENTARON LAS CONSEJERAS Y LA
DE LA VOZ. –LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN EN SU CASO, DEL
PROYECTO…-, PERDÓN, -LECTURA, ANÁLISIS Y PRESENTACIÓN DEL
PROYECTO DE ACCIONES Y ACTIVIDADES QUE SE REQUIEREN PARA
CUMPLIMENTAR LOS OBJETIVOS DEL PROGRAMA DE TRABAJO DE LA
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA
(COMA), PRECISANDO LOS RECURSOS REQUERIDOS PARA SU EJECUCIÓN, A
EFECTO DE SER INCLUIDOS EN EL PROGRAMA OPERATIVO ANUAL DEL DOS
MIL DIECIOCHO DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y
PARTICIPACIÓN CIUDADANA. ASÍ QUEDARÍA EL PUNTO DOS DE LA ORDEN DEL
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DÍA. NO SÉ SI ALGUIEN TENGA ALGUNA OTRA OBSERVACIÓN. DE NO HABER
ALGUNA OTRA OBSERVACIÓN Y ESTAR SUFICIENTEMENTE DISCUTIDO EL
PUNTO CONSEJERAS, AHORA SÍ CONSEJERAS ELECTORALES, SOMETO A SU
APROBACIÓN EL PRESENTE PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA. LAS QUE ESTÉN
POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. TOME
NOTA SEÑOR SECRETARIO. ¿SÍ SE APRUEBA O NO SE APRUEBA? Y SE ADAPTÓ
A LO QUE USTED COMENTÓ. O YA NO TE PARECIÓ CÓMO QUEDÓ, QUEDÓ
COMO TÚ HABÍAS PROPUESTO”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA.
IXEL MENDOZA ARAGÓN EN USO DE LA PALABRA: “LO QUE HABÍA REFERIDO
ES QUE LOS RECURSOS REQUERIDOS PARA SU EJECUCIÓN, NO ERAN COMO
TEMA PARA LA COMISIÓN DE GÉNERO, SINO QUE ESO LO TIENE QUE
TRABAJAR EL ÁREA CORRESPONDIENTE. BUENO, DESDE ESTE MOMENTO ME
PRONUNCIO EN EL SENTIDO DE QUE EVIDENTEMENTE HAY AHÍ ALGÚN TEMA
AHÍ QUE TENEMOS DE FALTA DE RECURSO Y CREO QUE HAY OTRAS
ACTIVIDADES QUE SON… TODO ES IMPORTANTE PERO HAY OTRAS
CUESTIONES QUE SON SUBSTANCIALES. ESTAMOS DESTINANDO CASI
TRESCIENTOS MIL PESOS, ENTONCES YO SÉ QUE ES MUY POCO, PERO EN
UNA SESIÓN PUES ESTÁBAMOS VIENDO AHÍ EL TEMA DE LA DOCUMENTACIÓN
ELECTORAL Y SACAR ¿NO? Y CREO QUE ES UN TEMA QUE DEBE DE VER
ADMINISTRACIÓN, O SEA, NO NOSOTROS COMO COMISIÓN O EL DIRECTOR DE
CAPACITACIÓN QUE FORMULE LOS NÚMEROS. AGRADEZCO QUE HAYA
FORMULADO AHÍ UN PRESUPUESTO AUSTERO, PERO SÍ CONSIDERO
RESPETUOSAMENTE QUE ES UN TEMA ADMINISTRATIVO. ES CUANTO”. LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DEL COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA:
“MUCHAS GRACIAS CONSEJERA IXEL MENDOZA. TIENE UNA MOCIÓN LA
CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA Y EN USANZA Y EN LO QUE SEÑALA EL
REGLAMENTO DE SESIONES DE LAS COMISIONES, ¿LE CONCEDE LA
MOCIÓN?”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. IXEL MENDOZA
ARAGÓN EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, POR SUPUESTO”. LA CONSEJERA
ESTATAL ELECTORAL MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE EN USO DE
LA PALABRA: “GRACIAS. NADA MÁS PARA ACLARAR, AQUÍ HAY UNA SITUACIÓN.
YO SUGIERO QUE PARA NO VULNERAR PRECISAMENTE ATRIBUCIONES QUE
CONCEDE EL CÓDIGO ELECTORAL A LA COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN,
BUENO, EL PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA POR CUANTO A LOS RECURSOS
REQUERIDOS POR ESA EJECUCIÓN TENDRÍA QUE SER MUY PUNTUALMENTE
TEMA DE ESA COMISIÓN. ENTONCES YO SUGERIRÍA QUE SE TENDRÍA QUE
ELIMINAR ESA PARTE DEL TEXTO DE ESE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DEL COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA:
“BUENO, YO PROPONDRÍA QUE EN TODO CASO QUEDARA COMO UN INFORME,
INFORME, PORQUE ESTO YA SE MANDÓ POR PARTE DEL SECRETARIO. ES
DECIR, TODOS LOS, TODAS LAS COMISIONES TIENEN PROYECTADO EN EL POA
UNA ACTIVIDAD. EL DIRECTOR QUE CORRESPONDA A CADA COMISIÓN, POR
EJEMPLO ORGANIZACIÓN, EL DIRECTOR DE ORGANIZACIÓN DEBE DE
PROYECTAR LO QUE REQUIERE PARA LLEVAR A CABO LA FUNCIÓN DE ESAS
ACTIVIDADES Y ENTONCES ES QUIEN SE LO PRESENTA. YO LO QUE QUISE
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HACER PARA ATENCIÓN DE TODOS USTEDES, ES DECIR, PRESENTAR LO QUE
EL LICENCIADO JUAN YA PRESENTÓ Y QUE TODAVÍA PUES NO TENEMOS EL
USO DE LA VOZ DEL LICENCIADO JUAN PERO ÉL YA LO PRESENTÓ. YO NADA
MÁS PEDIRÍA QUE QUEDARA COMO UN INFORME, PARA… EN UN ÁNIMO EN
TÉRMINOS DE LAS DISPOSICIONES NACIONALES, INCLUSO DE
TRANSPARENCIA, EN UN ÁNIMO DE TRANSPARENCIA, CERTEZA Y CONFIANZA
HACIA LA CIUDADANÍA Y HACIA USTEDES, DE CÓMO, QUÉ SE ESTÁ
PROPONIENDO EN CADA… BUENO, EN MI CASO POR ESTA COMISIÓN QUE ES
UNA COMISIÓN QUE INCLUYE PARTIDOS POLÍTICOS. ENTONCES SÍ ME
GUSTARÍA QUE LOS PARTIDOS SUPIERAN PUES QUÉ ES LO QUE SE MANDÓ YA
PROYECTADO PARA LA EJECUCIÓN DE LAS ACTIVIDADES. YO SÉ QUE HAY
OTRAS ACTIVIDADES SUSTANTIVAS, PERO EL TEMA DE GÉNERO A NIVEL
NACIONAL, ES UN TEMA DE VITAL Y DE SUMA IMPORTANCIA. ENTONCES ¿SÍ
ES UN TEMA IMPORTANTE PARA EL PROCESO? SÍ, PORQUE VAN A… ¿TIENE
QUE HABER ACTIVIDADES QUE ESTE INSTITUTO DEBE DE GENERAR PARA LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA? SÍ, TAMBIÉN. ENTONCES YO SÍ SOY UNA DE LAS
PERSONAS QUE CONSIDERA Y QUE HA CONSIDERADO PREPONDERANTE EL
TEMA DE GÉNERO Y NO PODRÍA YO DEJAR DE PASAR Y DECIR EN UN ÁNIMO
DE TRANSPARENCIA, QUE NOSOTROS ESTAMOS HACIENDO UN ESFUERZO
PARA QUE EXISTAN ESOS RECURSOS A TRAVÉS DEL SECRETARIO TÉCNICO,
QUE EL SECRETARIO TÉCNICO ESTÁ PIDIENDO ESOS RECURSOS PARA
LLEVAR A CABO ESAS ACTIVIDADES. SI EL SECRETARIO TÉCNICO NO TIENE
ESOS RECURSOS O EN TODO CASO CAMBIAN LOS RECURSOS QUE SE LE
ASIGNEN A ESAS ACTIVIDADES, YA NO SERÍA UNA RESPONSABILIDAD DE ESTA
PRESIDE… DE ESTA COMISIÓN, NI DE ESA PRESIDENCIA, NI MUCHO MENOS
DEL SECRETARIO TÉCNICO, SINO YA SERÍA UNA CUESTIÓN QUE SE
CAMBIARON POR CUESTIONES FINANCIERAS QUE TODO MUNDO CONOCE.
ENTONCES ESA SERÍA, POR ESO LO QUISE SUBIR EN UN ÁNIMO DE
TRANSPARENCIA. ENTONCES MI PROPUESTA ES QUE QUEDE COMO UN
INFORME NADA MÁS, DE ESTE DOCUMENTO QUE YA SE MANDÓ, CON FECHA
VEINTISIETE DE FEBRERO DEL DOS MIL DIECIOCHO, A LAS NUEVE HORAS CON
CUARENTA Y DOS MINUTOS Y RECEPCIONADO POR EL LICENCIADO ENRIQUE
DÍAZ SUASTEGUI Y EL CONTADOR GUILLERMO BENÍTEZ, AMBOS COMO
SECRETARIO EJECUTIVO Y ENCARGADO DE DESPACHO DE LA DIRECCIÓN DE
ADMINISTRACIÓN. NO SÉ SI CON ESO SEA SUFICIENTE O SI QUIEREN BAJARLO
LO BAJAMOS. ENTONCES QUEDARÍA DE LA SIGUIENTE FORMA SI USTEDES ME
LO PERMITEN. SERÍA: -INFORME DEL PROYECTO DE ACCIONES Y ACTIVIDADES
QUE SE REQUIEREN PARA CUMPLIMENTAR LOS OBJETIVOS DEL PROGRAMA
DE TRABAJO DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN LA
PARTICIPACIÓN POLÍTICA, PRECISANDO LOS RECURSOS REQUERIDOS PARA
SU EJECUCIÓN, A EFECTO DE SER INCLUIDOS EN EL PROGRAMA OPERATIVO
ANUAL DE DOS MIL DIECIOCHO, DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. YO SUGIERO QUE AHÍ LLEVE
UNA COMA, PRESENTADO POR EL SECRETARIO TÉCNICO DE ESTA COMISIÓN,
EN SU CALIDAD DE SECRETARIO EJECUTIVO, A LA DIRECCIÓN ¿O NO
PRECISAR ESA PARTE, NADA MÁS DEJARLO COMO INFORME? ESTÁ BIEN,
DEJARLO ENTONCES HASTA PARTICIPACIÓN CIUDADANA. SERÍA INFORME DE
TODO LO QUE YA LEÍ Y HASTA PARTICIPACIÓN CIUDADANA. LAS QUE ESTÉN
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POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO. TOME
NOTA SEÑOR SECRETARIO”. EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE
DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI,
EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE DE
CONFORMIDAD A LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO TREINTA Y DOS DEL
REGLAMENTO DE COMISIONES DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, EL
ORDEN DEL DÍA CON LAS MODIFICACIONES PROPUESTAS, HA SIDO
APROBADO POR UNANIMIDAD, SIENDO LAS DIECISÉIS HORAS CON
CUARENTA Y CINCO MINUTOS”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

ORDEN DEL DÍA
1. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ORDEN DEL DÍA. -
2. INFORME DEL PROYECTO DE ACCIONES Y ACTIVIDADES QUE SE

REQUIEREN PARA CUMPLIMENTAR LOS OBJETIVOS DEL PROGRAMA DE
TRABAJO DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN
EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, PRECISANDO LOS RECURSOS
REQUERIDOS PARA SU EJECUCIÓN, A EFECTO DE SER INCLUIDOS EN
EL PROGRAMA OPERATIVO ANUAL DE DOS MIL DIECIOCHO, DEL
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y
PARTICIPACIÓN CIUDADANA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

3. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DEL COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA
PALABRA: “GRACIAS SEÑOR SECRETARIO. SI ES TAN AMABLE CONTINÚE CON
EL DESAHOGO DEL PUNTO EN CUESTIÓN, QUE SERÍA EL INFORME QUE
PEDIRÍA AL SECRETARIO TÉCNICO Y SI ME LO PERMITE EL SECRETARIO
EJECUTIVO TOMAR EL USO DE LA VOZ PARA EL EFECTO DE LA PRESENTE
SESIÓN. TIENE EL USO DE LA VOZ EL SECRETARIO TÉCNICO DE ESTA
COMISIÓN”. EL DIRECTOR EJECUTIVO DE CAPACITACIÓN Y EDUCACIÓN
ELECTORAL Y SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. JUAN ANTONIO VALDEZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA
PALABRA: “SÍ, MUY BUENAS TARDES A TODOS LOS INTEGRANTES DE LA
COMISIÓN, REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS. LA INTENCIÓN
DE… BUENO, ES UN INFORME QUE SE LES PRESENTA CON LA FINALIDAD DE
EXPONER LOS REQUERIMIENTOS QUE SE NECESITAN PARA LLEVAR A CABO
EL PROGRAMA DE TRABAJO DE LA COMISIÓN EN COMENTO. QUISIERA
PRESIDENTA QUE SE HIZO UN TRABAJO, EL ANTECEDENTE FUE CON LA
COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN, CON LA FINALIDAD DE EXPONERLE TAL
SITUACIÓN Y PODER LLEVAR A CABO LOS TRABAJOS CORRESPONDIENTES Y
QUE ESTO FUERA CONTEMPLADO EN EL PROGRAMA OPERATIVO ANUAL, CON
LA FINALIDAD DE PODER… CLARO, CON SU PRESIDENTE DE LA COMISIÓN, EL
CONSEJERO JOSÉ ENRIQUE PÉREZ, CON LA FINALIDAD DE PODERLE DAR LA
SOLVENCIA Y SALIDA Y PODER PROYECTARLO EN EL PROGRAMA OPERATIVO
ANUAL Y ÉSTE ES EL TRABAJO QUE SE REALIZÓ, PERO DERIVADO DEL
PROGRAMA DE TRABAJO QUE SE APROBÓ EN LA FECHA DE INSTALACIÓN DE
DICHA COMISIÓN. SE REALIZA EL TRABAJO CORRESPONDIENTE Y DERIVADO
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DE ESAS REUNIONES PUDIMOS LLEGAR A ESTA SITUACIÓN PARA PODER
PLANTEARLO ANTE LA COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN”. LA CONSEJERA
ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA:
“MUCHAS GRACIAS SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO, PERDÓN, SEÑOR
SECRETARIO TÉCNICO DE ESTA COMISIÓN. EN TODO CASO ESTÁ A SU
CONSIDERACIÓN EL PRESENTE INFORME, SI ALGUIEN TIENE ALGÚN
COMENTARIO QUE HACER LO PUEDE HACER EN UNA PRIMERA RONDA. YO ME
ANOTO Y TAMBIÉN EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LA REPRESENTACIÓN DEL
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL Y EN ESTE USO DE LA VOZ QUE ME CONCEDEN,
PUES DECIR SEÑOR SECRETARIO TÉCNICO, TENGO ALGUNAS
OBSERVACIONES Y PUNTUALIZACIONES, HAY ALGUNOS RUBROS EN DONDE
YO PEDIRÍA QUE PARA MAYOR EXPLICACIÓN PUES SE PUSIERA UN
ASTERISCO O SE DIERA UNA MAYOR EXPLICACIÓN, PORQUE ESO LO VA A VER
DESPUÉS EL DIRECTOR, EL ENCARGADO DE DESPACHO DE LA DIRECCIÓN DE
ADMINISTRACIÓN, PUES PARA VERIFICAR SI ESOS RUBROS ESTÁN
COINCIDIENDO PORQUE… UN EJEMPLO, PUEDE DECIR CIEN PLUMAS, QUE SE
REQUIERAN CIEN PLUMAS Y DICE DIEZ Y EN REALIDAD SON DIEZ CAJAS QUE
CONTIENEN ESAS PLUMAS. ENTONCES SÍ SERÍA COMO NADA MÁS HACER
PRECISIONES DE QUÉ ES LO QUE SE ESTÁ… PORQUE PUEDE A SIMPLE VISTA
PENSARSE QUE NO COINCIDEN LAS… LAS CANTIDADES A LA MEJOR QUE SE
ESTÁN SOLICITANDO. PUEDE SER DOS PONENTES Y LE PUEDES PONER TRES
PONENTES. EN ALGUNOS CASOS SÍ SERÍA IMPORTANTE QUE DIERAN UNA
REVISIÓN, EN ESTE CASO COMO YA ENVIASTE TU OFICIO, PUES LA REVISIÓN
QUE SE DIERA CON EL ENCARGADO DE DESPACHO DE LA DIRECCIÓN DE
ADMINISTRACIÓN, EL CONTADOR GUILLERMO BENÍTEZ, ENTONCES ESA SERÍA
MI OBSERVACIÓN AL RESPECTO Y HACER LA PRECISIÓN QUE TAMBIÉN LO
HICISTE ESTO, ESTE OFICIO QUE ENVIASTE, PUES EN FUNCIÓN A LO ÚLTIMO
QUE DICE: -PARA LA REALIZACIÓN, EN LA PÁGINA ONCE DEL PROGRAMA DE
TRABAJO DE LA COMISIÓN-, Y DICE: -PARA LA REALIZACIÓN DE LAS ACCIONES
CONTEMPLADAS EN EL PRESENTE PROGRAMA, SE CONSIDERA NECESARIO
SOLICITAR LA AMPLIACIÓN PRESUPUESTAL QUE PERMITA SU EJECUCIÓN.
ENTONCES ESE SERÍA MI, PUES MI INQUIETUD Y NO SÉ SI ALGUIEN MÁS.
PERDÓN, TIENE EL USO DE LA VOZ LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO
ACCIÓN NACIONAL”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN
USO DE LA PALABRA: “MUY BUENAS TARDES. EN PRIMER TÉRMINO EN EL
MISMO SENTIDO, OBSERVO EN LA PARTE DE LA TABLA QUE SE NOS
PRESENTA, PARA EL TEMA DEL PRESUPUESTO QUE SE ESTÁ CONTEMPLANDO
UN AUXILIAR B EVENTUAL, SE HACE REFERENCIA. ENTIENDO QUE SE
CONTRATARÍA HASTA EL MES DE MARZO Y HASTA DICIEMBRE DE LA
ANUALIDAD QUE CORRE. SIN EMBARGO TAMPOCO SE SEÑALA LA EROGACIÓN
QUE SE TENDRÍA EN ESE ASPECTO. EN OTRA PARTE, EVIDENTEMENTE
TAMBIÉN EN LAS HOJAS QUE ACOMPAÑAN SUBSECUENTEMENTE ESA TABLA,
NO ALCANZO A OBSERVAR EN LA PARTE RELATIVA, POR EJEMPLO, POR
PONER UN EJEMPLO, EN LA PARTE DE LOS ALIMENTOS, SE SEÑALA LA
CANTIDAD DE COSTO, ENTIENDO POR ALIMENTO, DESPUÉS VIENEN NÚMERO
CUARENTA Y DOS, SEIS, SEIS, SEIS, CONSECUTIVAMENTE, PERO NO SE HACE
REFERENCIA EN RELACIÓN A SI ESE CUARENTA Y DOS ES UN NÚMERO DE
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PERSONAS Y TAMPOCO ENCUENTRO UNA CORRELACIÓN SI HAY UNA
INTEGRACIÓN POR CUANTO A ALGÚN EVENTO O DEMÁS CUESTIONES.
ENTONCES EVIDENTEMENTE SON CUESTIONES TÉCNICAS QUE SE TENDRÁN
QUE CORREGIR, A EFECTO DE QUE EN LA COMISIÓN QUE SE DEBA DE
ANALIZAR, SE CUENTEN CON ESOS ELEMENTOS. ESO POR UN LADO; POR EL
OTRO, ENTIENDO QUE LO QUE SE VA A INTEGRAR TAMBIÉN Y SI NO
CORRÍJANME, COMO INFORME ES EL PROGRAMA OPERATIVO ANUAL EN ESOS
ASPECTOS, ES DECIR, UNA PARTE ES LA SOLICITUD DE FINANCIAMIENTO DE
ESTA COMISIÓN Y OTRA EL PROGRAMA OPERATIVO ANUAL. ENTIENDO
ENTONCES QUE YA SE NOS ESTÁ PRESENTANDO LA PROYECCIÓN DE ESE
PROGRAMA OPERATIVO ANUAL. ADVIERTO ALGUNAS SITUACIONES, DENTRO
DEL FIN QUE SE SEÑALA EN LA CARATULA DE ESTE DOCUMENTO, DICE
TEXTUALMENTE: -VIGILAR EL CUMPLIMIENTO DEL PRINCIPIO DE PARIDAD EN
EL REGISTRO DE CANDIDATAS Y CANDIDATOS QUE PARTICIPARÁN EN EL
PROCESO ELECTORAL LOCAL ORDINARIO DOS MIL DIECISIETE Y DOS MIL-
DIECIOCHO, ASÍ COMO CONTRIBUIR AL COMBATE DE LA DISCRIMINACIÓN EN
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA DE LAS MUJERES EN EL ESTADO. DE TAL SUERTE
QUE PARA MÍ LA MAYORÍA O LA INTEGRACIÓN DEL PROGRAMA OPERATIVO
ANUAL DESCANSA EN ESTE ÚNICO FIN. YO PREGUNTARÍA SI SE PUDIERA
CONSIDERAR A LA MEJOR AL EFECTO, ALGUNAS OTRAS ACTIVIDADES DE TIPO
DIDÁCTICO, SE ME OCURRE PRINCIPALMENTE CON INSTANCIAS DE
CARÁCTER ACADÉMICO, MEDIANTE LAS CUALES SE LES PUEDA DAR
CONFERENCIAS, TALLERES, ETCÉTERA, SÍ DURANTE EL PROCESO
ELECTORAL, PERO TAMBIÉN EN EL ENTENDIDO DE QUE EL PROCESO
ELECTORAL CULMINA CON LA CELEBRACIÓN DE LA ELECCIÓN Y
EVIDENTEMENTE HASTA LOS RECURSOS DE IMPUGNACIÓN, DE TAL SUERTE
QUE ME PARECE QUE EN SEPTIEMBRE A DICIEMBRE, PODRÍAN INTEGRARSE
OTRO TIPO DE ACTIVIDADES EN LAS QUE SE PUDIERAN HACER ALGUNOS
DIAGNÓSTICOS EN EL TEMA DE PARIDAD ESPECÍFICAMENTE CON ALGUNAS
OTRAS INSTANCIAS, ORGANIZACIONES CIVILES, UNIVERSIDADES Y DEMÁS
CUESTIONES. Y POR OTRO LADO, TAMPOCO LOGRO OBSERVAR EL ALCANCE
EN EL CUMPLIMIENTO DE ESTE PRINCIPIO DE PARIDAD QUE TENDRÁ ESTA
COMISIÓN, EN UNA LÓGICA MUY SENCILLA Y LO PLATICÁBAMOS CUANDO SE
INSTALÓ O CUANDO SE PROPUSO LA CREACIÓN DE ESTA COMISIÓN.
JURÍDICAMENTE LE TOCA A LA COMISIÓN EJECUTIVA DE ORGANIZACIÓN Y
PARTIDOS POLÍTICOS, EL TEMA DE LOS REGISTROS Y LA OBSERVANCIA, DE
TAL SUERTE QUE LO COMENTABA TAMBIÉN EL CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ,
QUE IBA A COADYUVAR ESTA COMISIÓN EN LA OBSERVACIÓN, PERO YO CREO
QUE PARA EFECTOS DE MEJOR PROVEER, YO SOLICITARÍA, A LA MEJOR NO
EN EL MOMENTO, NO SÉ SI VA LA INTEGRACIÓN DEL PLAN OPERATIVO, DEL
PROGRAMA OPERATIVO ANUAL, PERO SÍ QUE SE NOS ESPECIFICARA DE
MANERA MUY CONCRETA, CÓMO ES QUE SE VAN A LLEVAR A CABO LOS
TRABAJOS EN ESA COMISIÓN, A EFECTO DE QUE SEA UNA SOLA O QUE ESTA
COMISIÓN SEA, PERMÍTANME LA EXPRESIÓN, COMISIONES UNIDAS, QUIENES
NOS VAN A REQUERIR A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, AL EFECTO EL
CUMPLIMIENTO DE ALGUNAS OBSERVACIONES EN EL TEMA DE CRITERIO DE
PARIDAD. Y EN ESE SENTIDO Y PARA CONCLUIR YO TAMBIÉN POR CONDUCTO
DE ESTA PRESIDENCIA, LE SOLICITARÍA CONSEJERA XITLALI, QUE PUDIERA
REQUERIRLE A LA PRESIDENTA DE ESTE INSTITUTO, ALGO QUE YA TAMBIÉN
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LE REQUERÍ EN UN CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, QUE ES EL OFICIO QUE
EMITE EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, DONDE PUNTUALMENTE SEÑALÓ
QUE EN LOS LINEAMIENTOS PARA LOS REGISTROS DE LAS Y LOS CANDIDATOS
A CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR, NO SE ENCUENTRA OBSERVADA LA
FORMA EN LA QUE SE VA A CUMPLIMENTAR, O MEDIANTE LA CUAL SE VA A
SEÑALAR QUE LOS PARTIDOS POLÍTICOS ESTAMOS CUMPLIENDO CON EL
TEMA DE PARIDAD, EN LO REFERENTE EVIDENTEMENTE A ESTE PROCESO
LOCAL ORDINARIO. Y LO SEÑALO PORQUE YA LO HABÍA MANIFESTADO
TAMBIÉN EN UNA CUESTIÓN, ES UNA PREOCUPACIÓN LATENTE EN ESE
ASPECTO, PORQUE EN UNA MESA DE TRABAJO HABÍAMOS YA SEÑALADO QUE
SI BIEN ES CIERTO, NO VIENE DETALLADO, HAY CRITERIOS
JURISPRUDENCIALES ACERCA DEL TRATAMIENTO QUE SE LES DA A LAS
CANDIDATURAS COMUNES Y EN CONSECUENCIA LA FORMA EN QUE LOS
PARTIDOS POLÍTICOS TIENEN QUE SOLVENTAR EL TEMA DE PARIDAD CON
RELACIÓN A LOS BLOQUES DE RENTABILIDAD ELECTORAL. DE TAL FORMA
QUE ME LLAMÓ MUCHO LA ATENCIÓN Y TAMBIÉN LO DIGO PUNTUALMENTE,
EN AQUELLA OCASIÓN DICE LA MAESTRA TRUENA, -SI FUERA NECESARIO…-,
Y CITO TEXTUAL: -…HABRÁ QUE HACER LA MODIFICACIÓN A LOS
LINEAMIENTOS, DERIVADO DE ESTE OFICIO DEL INE-. ENTONCES A MI ME
PARECE QUE NO ES UN TEMA MENOR, CREO QUE ES UN TEMA AL QUE DARLE
LA DEBIDA IMPORTANCIA. ME GUSTARÍA EN PRIMER TÉRMINO QUE SE NOS
PUDIERA HACER LLEGAR COPIA DE ESE OFICIO, SABER DEL
PRONUNCIAMIENTO QUE ESTE INSTITUTO VA A HACER EN RELACIÓN AL
ALCANCE DEL MISMO Y TAMBIÉN POR QUÉ NO, SI NO HUBIERA QUEDADO
CLARO HOY QUE YA TENEMOS ESTA COMISIÓN, INTEGRAR NUEVAMENTE UNA
MESA DE TRABAJO PARA ESTABLECER CRITERIOS MUY PUNTUALES DE LA
FORMA EN LA QUE USTEDES DEBERÁN DE OBSERVAR EL CUMPLIMIENTO DEL
PRINCIPIO DE PARIDAD AL MOMENTO DE LOS REGISTROS. ES CUANTO.
MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DEL
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS A LA REPRESENTACIÓN DEL
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL. NO SÉ SI ALGUIEN MÁS EN UNA SEGUNDA RONDA
DESEA HACER USO DE LA VOZ. ME ANOTARÍA NADA MÁS PARA DECIRLE AL
PARTIDO DE LA REPRESENTACIÓN DE ACCIÓN NACIONAL, QUE TOMO NOTA
DE SUS OBSERVACIONES PUNTUALMENTE, QUE INSTRUYO EN ESTE
MOMENTO AL SECRETARIO EJECUTIVO COMO COADYUVANTE DE ESTA
COMISIÓN, A EFECTO DE QUE HAGA LLEGAR A TODAS Y CADA UNA DE LAS
REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS MEDIANTE OFICIO
FORMAL, EL OFICIO QUE FUE REMITIDO POR PARTE DEL INSTITUTO NACIONAL,
EN TODO CASO QUE SE COORDINE EN ESE SENTIDO CON LA PRESIDENCIA DE
ESTE INSTITUTO, PARA QUE SE PROPORCIONE ESTE OFICIO A SU VEZ. Y POR
OTRO LADO, DECIR QUE ME ALLANO TOTALMENTE A LAS OBSERVACIONES DE
LA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, QUE EN TODO CASO,
EN TODO CASO EL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, PRECISAR QUE YA SE…
SE SUBIÓ A CONSIDERACIÓN DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL Y SE
SOLICITÓ QUE SE REMITIERA A LAS COMISIONES CORRESPONDIENTES, ASÍ
DIJO, COMISIONES CORRESPONDIENTES. ENTIENDO YO QUE
PRIMORDIALMENTE ESTÁ LA COMISIÓN DE ORGANIZACIÓN, EVIDENTEMENTE
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LA COMISIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS Y EVIDENTEMENTE TAMBIÉN LA
COMISIÓN DE GÉNERO. EN ESE SENTIDO PEDIRÍA AL SECRETARIO EJECUTIVO
EL USO DE LA VOZ, PARA QUE NOS PRECISARÁ POR… SI YA SE TURNÓ A LAS
COMISIONES Y EN QUÉ ESTATUS ESTÁ EL TEMA EN CUESTIÓN QUE ESTÁ
PREGUNTANDO AMABLEMENTE Y MUY PUNTUALMENTE Y ATINADAMENTE LA
REPRESENTACIÓN DE ACCIÓN NACIONAL”. EL SECRETARIO EJECUTIVO Y
COADYUVANTE DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO. CLARO QUE
SÍ CONSEJERA PRESIDENTA. YA SE CUENTA CON EL ANÁLISIS
PRECISAMENTE, EN RELACIÓN AL OFICIO QUE FUE TURNADO POR EL
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, SE TURNARÁ A LAS COMISIONES DE
ASUNTOS JURÍDICOS, DE GÉNERO, INCLUSIVE A LA COMISIÓN DE
ORGANIZACIÓN, PARA SUS OBSERVACIONES CORRESPONDIENTES. SI YA…
YA SE CUENTA CON EL PROYECTO CONSEJERA”. LA CONSEJERA ESTATAL
ELECTORAL Y PRESIDENTA DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS
SECRETARIO EJECUTIVO. TIENE UNA MOCIÓN EL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL,
¿LA ACEPTA? TIENE EL USO DE LA VOZ EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO
ACCIÓN NACIONAL”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL EN
USO DE LA PALABRA: “UNA PREGUNTA MUY CONCRETA PARA EL SECRETARIO
EJECUTIVO. ¿USTED YA LE SOLICITÓ LA REMISIÓN DE ESTE OFICIO A LAS
REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, A LA PRESIDENCIA DE
ESTE CONSEJO? LO PREGUNTO PORQUE YA ES UNA MANIFESTACIÓN QUE
HABÍA HECHO EN UNA SESIÓN DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL. ES
CUANTO. GRACIAS”. EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DEL
COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI,
EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, RESPECTO AL OFICIO, TOMANDO EN
CONSIDERACIÓN LA INSTRUCCIÓN QUE TAMBIÉN SE DA POR PARTE DE LA
COMISIÓN, SÍ SE SOLICITARÁ LA REMISIÓN DEL OFICIO. COMO ESTÁ DIRIGIDO
A LA CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTE CONSEJO, SÍ SE LE SOLICITARÁ
PRECISAMENTE TOMANDO EN CONSIDERACIÓN YA UNA PREVIA SOLICITUD
POR PARTE DE LA REPRESENTACIÓN DE ACCIÓN NACIONAL Y LA
INSTRUCCIÓN POR PARTE DE LA COMISIÓN, EN ESTE CASO DE LA COMISIÓN
DE GÉNERO, PARA EFECTO DE TURNAR ESE OFICIO A LAS
REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS. ES CUANTO”. LA CONSEJERA
ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL
PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA:
“MUCHAS GRACIAS SECRETARIO EJECUTIVO. NO SÉ SI ALGUIEN MÁS DESEA
HACER USO DE LA VOZ EN UNA TERCERA RONDA. YO ME ANOTO
NUEVAMENTE PARA ENTONCES INSTRUIR AL SECRETARIO EJECUTIVO Y EN
TODO CASO SOLICITARLE DE LA MANERA MÁS ATENTA Y RESPETUOSA, SE LE
DÉ PREMURA AL TEMA DE LOS LINEAMIENTOS, O SEA, DE ESTE
CUESTIONAMIENTO QUE ESTÁN TRAYENDO A COLACIÓN LA
REPRESENTACIÓN, TODA VEZ QUE PUES YA FUE UNA INSTRUCCIÓN DE
CONSEJO QUE SE TURNARA A LAS COMISIONES Y SI YA TIENE USTED ALGÚN
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PROYECTO O ALGUNA CUESTIÓN SOBRE EL TEMA, YA DE UNA VEZ QUE SE
TURNASE A LAS COMISIONES, PARA QUE NOSOTROS TAMBIÉN
CONVOQUEMOS Y PODAMOS TRABAJAR AL RESPECTO, DARLE ESA
TRANSPARENCIA, ESA CERTEZA A LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y NO SÓLO A
LOS PARTIDOS, A LOS CANDIDATOS Y A LA CIUDADANÍA EN GENERAL,
PRECANDIDATOS Y CIUDADANÍA EN GENERAL. NO SÉ SI ALGUIEN MÁS DESEA
HACER EL USO DE LA VOZ. EL SECRETARIO EJECUTIVO TIENE EL USO DE LA
VOZ”. EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DEL COMISIÓN
EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE
LA PALABRA: “SÍ, NADA MÁS PARA COMENTARLE CONSEJERA PRESIDENTA,
QUE EFECTIVAMENTE VAMOS A TOMAR EN CONSIDERACIÓN LA INSTRUCCIÓN
Y LA SOLICITUD QUE HACE ESTA PRESIDENCIA, PARA QUE DE MANERA
INMEDIATA SE TURNE EL PROYECTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DEL COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA: “MUY
AMABLE SEÑOR SECRETARIO. INSTRUYO TAMBIÉN AL SECRETARIO TÉCNICO
DE LA PRESENTE COMISIÓN, PARA QUE TOME NOTA PUNTUAL DE LAS
OBSERVACIONES HECHAS POR LAS REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS
POLÍTICOS, AL IGUAL QUE ESTA CONSEJERA, PARA LOS EFECTOS DE QUE
SEAN INCLUIDOS EN ESA DISCUSIÓN QUE SE TENGA EN SU MOMENTO DADO
O EN ESA REUNIÓN QUE TENGA USTED CON LA DIRECCIÓN SOBRE EL PUNTO
EN CUESTIÓN, DE LOS RECURSOS QUE SE NECESITAN PARA IMPLEMENTAR
EL PROGRAMA DE TRABAJO DE ESTA COMISIÓN Y MUY EN LO PARTICULAR
CON LA IDEA DEL PARTIDO POLÍTICO, DEL FIN DE VIGILAR EL CUMPLIMIENTO
PUES, MÁS QUE DECIR CONTRIBUIR AL COMBATE, QUE SE DIGA, -CONTRIBUIR
A LA NO DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, A TRAVÉS DE
ACTIVIDADES DE CARÁCTER DE DIFUSIÓN Y DE ACCIÓN DE GÉNERO CON
PERSPECTIVA INCLUYENTE DENTRO DE ESTA ENTIDAD-. ESA SERÍA MI
PUNTUALIZACIÓN PARA QUE LO PRECISE EN ESTE FIN, AL IGUAL QUE SE HA
HECHO Y TAMBIÉN PUES NO SÉ SI YA DIO CUENTA DE LAS
REPRESENTACIONES QUE SE INTEGRAN, HAY QUE DAR CUENTA DE FAVOR DE
LAS REPRESENTACIONES QUE SE INTEGRAN”. EL SECRETARIO EJECUTIVO Y
COADYUVANTE DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC.
ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA
PRESIDENTA. VAMOS A DAR CUENTA DE LAS REPRESENTACIONES DE LOS
INSTITUTOS POLÍTICOS QUE SE HAN INTEGRADO A LA PRESENTE COMISIÓN.
POR PARTE DEL PARTIDO DE LA… REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL,
CIUDADANO DANIEL ACOSTA GERVASIO; PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN
DEMOCRÁTICA CIUDADANO FRANCISCO GUTIÉRREZ SERRANO;
REPRESENTANTE DEL PARTIDO SOCIALDEMÓCRATA DE MORELOS,
LICENCIADO ISRAEL RAFAEL YUDICO HERRERA; Y POR PARTE DE LA
REPRESENTANTE DE LA COALICIÓN PRD-PSD, JUNTOS POR MORELOS,
CIUDADANO GUSTAVO VICARIO SOTELO. ES CUANTO CONSEJERA, SON LAS
REPRESENTACIONES”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA
DEL COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA
IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN
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USO DE LA PALABRA: “ES USTED MUY AMABLE SEÑOR SECRETARIO
EJECUTIVO. SEÑORAS INTEGRANTES DE ESTA COMISIÓN, SEÑOR
SECRETARIO EJECUTIVO, PUES Y EVIDENTEMENTE REPRESENTACIONES DE
LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SOLICITARÍA SECRETARIO EJECUTIVO, SE
INTEGREN ESTAS OBSERVACIONES AL PRESENTE INFORME Y PARA QUE SEA
TAMBIÉN INCLUIDO EN EL ACTA QUE SE LEVANTE DE LA PRESENTE SESIÓN,
PARA LOS EFECTOS LEGALES CONDUCENTES. SEÑOR SECRETARIO
CONTINUEMOS POR FAVOR CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”.
EL SECRETARIO EJECUTIVO Y COADYUVANTE DEL COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI, EN USO DE LA PALABRA:
“CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA. EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN
DEL DÍA CORRESPONDE AL NUMERAL TRES.- CLAUSURA DE LA SESIÓN”. LA
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL Y PRESIDENTA DEL COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN, LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN, EN USO DE LA PALABRA:
“CONSEJEROS ELECTORALES, INTEGRANTES E INVITADOS,
REPRESENTACIONES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SECRETARIO TÉCNICO,
SECRETARIO EJECUTIVO E INTEGRANTES DE ESTE INSTITUTO, SERVIDORES
PÚBLICOS, PÚBLICO EN GENERAL QUE NOS ACOMPAÑARON Y QUE NOS
SIGUIERON A TRAVÉS DE REDES SOCIALES, DECIRLES QUE PUES SIENDO LAS
DIECISIETE HORAS CON DOS MINUTOS DE LA PRESENTE FECHA, DAMOS POR
CONCLUIDOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE COMISIÓN EJECUTIVA
PERMANENTE TEMPORAL, PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUAL DE
GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN DE LA PARTICIPACIÓN EN EL MAR… POLÍTICO,
EN EL MARCO DEL PROCESO ELECTORAL LOCAL DOS MIL DIECIOCHO, NO SIN
ANTES AGRADECERLES SU PRESENCIA Y PUNTUAL PRESENCIA. MUY BUENAS
TARDES”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, QUIEN
PRESIDE LA COMISIÓN EJECUTIVA

TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE
LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO

DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN
POLÍTICA

LIC. XITLALI GÓMEZ TERÁN

EL SECRETARIO EJECUTIVO Y
COADYUVANTE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA
TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE

LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN

POLÍTICA

LIC. ENRIQUE DÍAZ SUASTEGUI



__________________________________________________________________________________________________
ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA 17
EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN,
CELEBRADA EL DÍA 28 DE FEBRERO DEL 2018

LAS CONSEJERAS ESTATALES ELECTORALES,
INTEGRANTES DE LA COMISIÓN EJECUTIVA

TEMPORAL PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO
DISCRIMINACIÓN EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA:

MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE MTRA. IXEL MENDOZA ARAGÓN

SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN EJECUTIVA TEMPORAL PARA EL
FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN

EN LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA

LIC. JUAN ANTONIO VALDEZ RODRÍGUEZ


